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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

26 de fevereiro

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

O que é Biodiversidade?

Biodiversidade é a variedade de vida na Terra. É com-
posta por todos os seres vivos e engloba desde vírus 
microscópicos até os maiores animais do planeta. 
Humanos são parte integrante da biodiversidade.

A biodiversidade é composta por todos os genes, 
espécies, ecossistemas e paisagens que interagem 
constantemente em todos os níveis. Cada ser vivo 
tem uma única composição genética. Os seres huma-
nos têm usado essa variação genética para produzir 
milhares de variedades de culturas de alimentos e de 
animais domesticados.

A biodiversidade envolve comunidades e relaciona-
mentos. Todos os seres vivos compõem ecossistemas 
dinâmicos (por exemplo, florestas, lavouras, lagos) que 
integram uma paisagem. Nesse ambiente, suas vidas 
se entrelaçam numa teia de relações caracterizadas 
por cooperação, competição, predação, simbiose ou 
parasitismo.

UNESCO. Planeta, abr. 2011. Fragmento.

1.  Assinale a alternativa que apresenta uma significa-
ção correta para a palavra sublinhada.

a.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por simbiose. Associa-
ção de dois microrganismos em detrimento de 
um deles para um acordo na convivência.

b.	 Check-square	 Relações caracterizadas por parasitismo. Unila-
teralidade de benefícios, sendo um dos associa-
dos prejudicado nessa relação.

c.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por cooperação. Um 
sentimento que leva o indivíduo a tentar igua-
lar-se ou a superar outrem para um trabalho 
em equipe.

d.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por competição. Ação 
ou resultado de prestar ajuda sem que um dos 
indivíduos seja prejudicado.

e.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por predação. Uma 
convivência voltada à preservação de espécies 
variadas.

2.  Assinale a alternativa que apresenta uma afirmação 
correta, tomando por base o texto.

a.	 SQUARE	 Os ecossistemas, com uma inércia única, com-
põem paisagens diversas.

b.	 SQUARE	 Os homens, diferentemente dos outros seres 
vivos, são predadores natos de espécimes 
variadas.

c.	 SQUARE	 Os ecossistemas compõem uma infinita biodi-
versidade que está entrelaçada por seres vivos 
de toda a espécie.

d.	 SQUARE	 Os homens alteram conscientemente a única 
composição de genes dos seres vivos, o que 
prejudica o ecossistema.

e.	 Check-square	 Influenciar e ser influenciado, essa é uma 
característica de cada ser vivo que forma a 
biodiversidade.

3.  Sobre os termos da oração, assinale a alternativa 
correta.

a.	 Check-square	 A primeira oração do texto apresenta sujeito 
simples e predicado nominal.

b.	 SQUARE	 O primeiro parágrafo apresenta o mesmo 
sujeito para as orações que o compõem.

c.	 SQUARE	 A expressão “todos os seres vivos” (último pará-
grafo) é complemento do verbo “compor” em 
um predicado verbal.

d.	 SQUARE	 A expressão “nesse ambiente” é um termo inte-
grante, pois compõe o predicado dessa oração.

e.	 SQUARE	 O último parágrafo do texto apresenta vários 
adjuntos adnominais, dentre eles estão: “dinâ-
micos”, “e”, “por”.

4.  Assinale a alternativa cuja frase está correta quanto 
à regência verbal.

a.	 SQUARE	 “Eu namoro com quem eu quiser”, bradou a 
jovem naquele recinto.

b.	 SQUARE	 As leis, eu não as obedeço à risca quando elas 
não tem aprovação da minha consciência.

c.	 SQUARE	 Prefiro água em vez de refrigerante, é mais sau-
dável; não prejudicando, pois, nosso organismo.

d.	 Check-square	 Informa tua equipe sobre nossa legislação para 
o uso consciente do meio-ambiente.

e.	 SQUARE	 Ele mora à rua Antunes Barros, número 85; está, 
pois, próximo aquilo que mais lhe importa: sua 
mãe.
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5.  Analise as afirmativas abaixo sobre a frase “A biodi-
versidade é composta por todos os genes, espécies, ecos-
sistemas e paisagens que interagem constantemente em 
todos os níveis”.

1.	 O sujeito “a biodiversidade” é retomado pelo 
pronome “que”.

2.	 É um período composto por duas orações.
3.	 O verbo “interagir” é intransitivo, ou seja, apre-

senta sentido completo por si só.
4.	 A palavra “composta” é um substantivo que 

complementa o verbo “ser”.
5.	 A expressão “em todos os níveis” é um adjunto 

adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

6.  Assinale a alternativa correta sobre a frase “Os seres 
humanos têm usado essa variação genética para produ-
zir milhares de variedades de culturas de alimentos e de 
animais domesticados.”

a.	 Check-square	 O verbo “ter” está na terceira pessoa do plural e 
isso justifica sua acentuação.

b.	 SQUARE	 A palavra “genética” tem acentuação obrigató-
ria por se tratar de uma paroxítona.

c.	 SQUARE	 A expressão “variação genética” é um objeto 
indireto.

d.	 SQUARE	 A segunda oração apresenta uma causa para a 
ação apresentada na primeira.

e.	 SQUARE	 Há na frase um vício de linguagem chamado 
“hipérbole”, ou seja, há um exagero na apresen-
tação de uma informação.

7.  Assinale a alternativa em que o pronome proclítico 
é obrigatório.

a.	 SQUARE	 O chefe me ligou ontem.
b.	 SQUARE	 Estou conectando-me com você há horas.
c.	 Check-square	 Em se tratando de ecossistema, ele era 

especialista.
d.	 SQUARE	 Aquela funcionária se esqueceu do compro-

misso assumido.
e.	 SQUARE	 “Pedro, pedir-te-ei que não faças novamente 

isso”, alertou o diretor.

8.  Analise as frases abaixo quanto à concordância 
verbal e nominal.

1.	 Perguntou o secretário: “Vossa Senhoria 
conheceis bem o vosso povo?”

2.	“Menos gritaria e mais cantoria”, bradou o 
maestro bem irritado.

3.	“Haviam animais domesticados pelo homem?”, 
quis saber o veterinário.

4.	 Revelou a professora: “Parte dos alunos não 
compareceram à aula.”

5.	 Ela respondeu: “Muito obrigada, chefe”.

Assinale a alternativa correta em relação as frases.

a.	 SQUARE	 Em 1, a pergunta do secretário foi feita em tom 
formal e, assim, está correta.

b.	 Check-square	 Em 2, há um correto exemplo de concordância 
nominal na fala do maestro.

c.	 SQUARE	 Na pergunta do veterinário colocada em 3, 
o verbo “haver” está no plural para correta-
mente concordar com seu sujeito “animais 
domesticados”.

d.	 SQUARE	 Em 4, o verbo deveria obrigatoriamente estar 
no singular.

e.	 SQUARE	 Em 5, a palavra “obrigado”, por estar acompa-
nhada do intensificador “muito”, deveria estar 
no masculino singular.

9.  Identifique as frases abaixo com ( C ) se a frase 
apresenta uso correto da vírgula e ( E ) se a frase 
apresenta erro na colocação da vírgula ou apresenta 
ausência desse sinal de pontuação quando seria 
obrigatório.

(  )	 Em meio a esse turbilhão de notícias e enxur-
rada de fofocas ainda consigo me conectar 
com a minha essência.

(  )	 Chega mais perto, rapaz!
(  )	 João e Maria, foram felizes para sempre.
(  )	 Nós, que às vezes perdemos, sabemos o valor 

de uma boa batalha.
(  )	 João foi feliz, e José ganhou na loteria.
(  )	 Ontem fui ao trabalho mais satisfeita comigo 

mesma.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 C • C • C • E • E • E
b.	 SQUARE	 C • E • C • C • E • E
c.	 SQUARE	 C • E • E • C • C • E
d.	 SQUARE	 E • C • E • C • E • C
e.	 Check-square	 E • C • E • E • C • C
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14.  O Brasil é um país com grande diversidade climá-
tica. Em alguns lugares faz frio e em outros muito calor, 
mas, em geral, nosso clima é quente em quase todo 
o território. Há três tipos de clima no país. O primeiro 
clima abrange boa parte do país, englobando princi-
palmente a região da Floresta Amazônica, onde chove 
quase diariamente e faz muito calor. O segundo clima 
varia de acordo com a região, mas também é quente e 
com chuvas menos regulares. O terceiro clima é pre-
dominante na região Sul, a mais fria do país.

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 
os três tipos de clima presentes no Brasil.

a.	 SQUARE	 tropical, equatorial e polar
b.	 Check-square	 equatorial, tropical e temperado
c.	 SQUARE	 temperado, equatorial e tropical
d.	 SQUARE	 tropical, temperado e equatorial
e.	 SQUARE	 equatorial, mediterrâneo e temperado

15.  O território brasileiro está divido em 5 regiões: 
Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul.

Assinale a alternativa em que todos os estados fazem 
parte da Região Centro-Oeste.

a.	 SQUARE	 Minas Gerais • Goiás • São Paulo
b.	 SQUARE	 Tocantins • Goiás • Distrito Federal
c.	 SQUARE	 Mato Grosso • Mato Grosso do Sul • Tocantins
d.	 Check-square	 Goiás • Mato Grosso • Mato Grosso do Sul
e.	 SQUARE	 Goiás • Minas Gerais • Distrito Federal

Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  Aos Municípios com população inferior a 50 mil 
habitantes, a Lei Complementar Federal no 101, de 
2000, torna facultativa:

a.	 SQUARE	 A divulgação semestral do Relatório Resumido 
de Execução Orçamentária.

b.	 SQUARE	 A apuração do montante da dívida consolidada 
de maneira anual.

c.	 Check-square	 A verificação semestral do cumprimento do 
limite de despesa total com pessoal.

d.	 SQUARE	 A elaboração do Anexo de Metas Fiscais e do 
Anexo de Riscos Fiscais.

e.	 SQUARE	 A adoção de sistema integrado de administra-
ção financeira e controle, que atenda a padrão 
mínimo de qualidade estabelecido pelo Poder 
Executivo da União, a partir de 2015.

10.  Assinale a frase com um vício de linguagem, con-
siderando um contexto isolado.

a.	 SQUARE	 O amor é um presente!
b.	 SQUARE	 Finalmente, uma prova fácil!
c.	 Check-square	 Venceram os argentinos os franceses.
d.	 SQUARE	 A asa da xícara quebrou em dois pedaços.
e.	 SQUARE	 Quem não tem amor é porque não tem coração.

Conhecimentos Atuais	 5 questões

11.  De acordo com dados da ONU, a população global 
está crescendo em um ritmo mais lento desde 1950, 
apresentando uma queda de 1% em 2020. As últimas 
projeções das Nações Unidas indicam que a população 
mundial deve chegar a 8,5 bilhões em 2030 e 9,7 bilhões 
em 2050. A estimativa é de que a população atinja um 
pico de cerca de 10,4 bilhões de pessoas durante a 
década de 2080 e permaneça neste nível até 2100.

O Brasil faz parte dos países mais populosos do mundo, 
e sua posição no ranking global está entre os:

a.	 SQUARE	 2 mais populosos.
b.	 SQUARE	 3 mais populosos.
c.	 SQUARE	 4 mais populosos.
d.	 SQUARE	 5 mais populosos.
e.	 Check-square	 10 mais populosos.

12.  Fazem limites com Balneário Camboriú os muni-
cípios de:

a.	 SQUARE	 Itajaí, Gaspar e Itapema.
b.	 SQUARE	 Itajaí, Ilhota e Camboriú.
c.	 Check-square	 Camboriú, Itajaí e Itapema.
d.	 SQUARE	 Camboriú, Ilhota e Itapema.
e.	 SQUARE	 Itapema, Blumenau e Itajaí.

13.  Complexo turístico do município de Balneário 
Camburiú, com mais de 85 mil metros quadrados, 
único no mundo a ligar duas praias através de bondi-
nhos aéreos.

São 47 bondes que passam por três estações. São elas:

a.	 Check-square	 Barra Sul, Mata Atlântica e Praia de Laranjeiras.
b.	 SQUARE	 Barra Norte, Morro do Gavião, Praia de Taquaras.
c.	 SQUARE	 Barra Sul, Morro do Convento e Praia de 

Laranjeiras.
d.	 SQUARE	 Praia de Laranjeiras, Mata Atlântica e 

Estaleirinho.
e.	 SQUARE	 Passarela da Barra, Morro do Careca, Praia 

Central.
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17.  Primando pela transparência da gestão fiscal, a 
Lei Complementar Federal no 101, de 2000, estabelece 
que:

a.	 SQUARE	 A divulgação das informações de que trata o 
art. 48-A da Lei Complementar federal nº 101, 
de 2000, deve ser realizada identificando as 
despesas no estágio do empenho e a receita no 
estágio da arrecadação, comparando-as com as 
informações do período anterior.

b.	 SQUARE	 Os Municípios com população inferior a duzen-
tos mil habitantes receberam prazo superior 
para cumprimento do art. 48-A da Lei Comple-
mentar federal 101, de 2000.

c.	 SQUARE	 Enquanto o plano plurianual, a lei de diretrizes 
orçamentárias e a lei orçamentária anual são 
instrumentos de planejamento governamental, 
são instrumentos de transparência da gestão 
fiscal o Relatório Resumido da Execução Orça-
mentária e o Relatório de Gestão Fiscal.

d.	 Check-square	 Os Poderes e órgãos referidos no art. 20 da 
referida Lei devem utilizar sistemas únicos de 
execução orçamentária e financeira, mantidos e 
gerenciados pelo Poder Executivo.

e.	 SQUARE	 A transparência será assegurada mediante 
divulgação das demonstrações contábeis 
dos entes públicos em jornais de expressiva 
circulação.

18.  Sobre a receita corrente líquida, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Sua apuração ocorre por meio de demonstra-
tivo que compõe o Relatório de Gestão Fiscal.

b.	 SQUARE	 Para fins de sua apuração, apenas as transferên-
cias correntes oriundas de transferências cons-
titucionais obrigatórias serão consideradas.

c.	 SQUARE	 Considerando a repartição dos limites globais 
de despesa total com pessoal, cada Poder e 
órgão de que trata o art. 20 da Lei Complemen-
tar Federal nº 101, de 2000, é responsável por 
sua apuração.

d.	 SQUARE	 É base para fixação do limite de despesa total 
com pessoal, do limite para o montante da 
dívida consolidada e para repasses duodeci-
mais do Poder Executivo aos demais Poderes 
e órgãos de que trata o art. 20 da Lei Comple-
mentar federal nº 101, de 2000.

e.	 Check-square	 Em sua apuração devem ser deduzidas as recei-
tas de contribuição dos servidores para o cus-
teio do sistema de previdência e de assistência 
social e as receitas provenientes da compensa-
ção financeira.

19.  Sobre operações de crédito, é correto afirmar a 
respeito da a Lei de Responsabilidade Fiscal:

1.	 Equipara-se à operação de crédito a assunção 
de obrigação, sem autorização orçamentária, 
com fornecedores para pagamento a poste-
riori de bens e serviços.

2.	 É proibida a operação de crédito entre uma 
instituição financeira estatal e o ente da Fede-
ração que a controle, na qualidade de benefi-
ciário do empréstimo.

3.	 São permitidas operações de crédito para auxí-
lio a instituições do Sistema Financeiro Nacional 
controladas pelos entes, mediante a concessão 
de empréstimos de recuperação ou financia-
mentos para mudança de controle acionário.

4.	 As concessões de operações de redesconto e 
de empréstimos pelo Banco Central do Brasil 
a instituições financeiras são equiparadas a 
operações de crédito e estão vedadas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

20.  Na apuração da despesa total com pessoal, é 
correto afirmar:

a.	 SQUARE	 As despesas com pessoal decorrentes de sen-
tenças judiciais serão incluídas no limite do 
Poder Executivo.

b.	 Check-square	 É permitida a dedução de retenção realizada na 
remuneração bruta de servidor municipal em 
função da observância de teto de subsídio do 
Prefeito Municipal.

c.	 SQUARE	 Apurada e divulgada ao final de cada bimestre, 
soma-se a despesa realizada no mês em referên-
cia com as dos onze meses imediatamente ante-
riores, adotando-se o regime de competência.

d.	 SQUARE	 O limite para os Municípios perfaz cinquenta 
e quatro por cento sobre a receita corrente 
líquida.

e.	 SQUARE	 São computados para sua apuração também 
os gastos do ente da Federação com inativos 
e pensionistas oriundos da compensação 
financeira.
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21.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Quando superada a relação entre despesa cor-
rente e receita corrente do ente federado em 
85%, até o limite de 95%, as medidas de ajuste 
fiscal indicadas nos incisos I a X do art. 167-A da 
Constituição Federal poderão ser implementadas 
por atos do Chefe do Poder Executivo e serão 
observadas também pelo Poder Legislativo.

b.	 SQUARE	 As vantagens e adequações de remuneração a 
servidores e empregados públicos, e também 
a membros de Poder e órgão, não concedidas 
quando da aplicação do mecanismo de ajuste 
fiscal de que trata o art. 167-A, serão objeto 
de cumprimento de obrigação de pagamento 
futuro pelo ente da Federação.

c.	 SQUARE	 Alcançado o percentual de 95% na relação 
entre despesas correntes e receitas correntes, 
do Estado, Município ou Distrito Federal, é 
obrigatório aos Poderes Executivo, Legislativo 
e Judiciário, ao Ministério Público, ao Tribunal 
de Contas e à Defensoria Pública do respectivo 
ente, enquanto permanecer a situação, aplicar 
os mecanismos de ajuste fiscal previstos no art, 
167-A da Constituição Federal.

d.	 SQUARE	 As proposições legislativas e os atos do Poder 
Executivo com propósito de enfrentar a calami-
dade e suas consequências sociais e econômicas, 
com vigência e efeitos restritos à sua duração, 
mesmo que impliquem despesa obrigatória de 
caráter continuado, ficam dispensadas da obser-
vância das limitações legais quanto à criação, à 
expansão ou ao aperfeiçoamento de ação gover-
namental que acarrete aumento de despesa.

e.	 Check-square	 Durante a integralidade do exercício financeiro 
em que vigore a calamidade pública de âmbito 
nacional podem ser realizadas operações de 
crédito que excedam o montante da despesa 
de capital.

22.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
princípio que determina que a lei orçamentária anual 
deva conter todas as receitas e despesas de todos os 
poderes, órgãos, fundações autarquias e fundos.

a.	 SQUARE	 Princípio da Unidade
b.	 SQUARE	 Princípio da Anualidade
c.	 SQUARE	 Princípio da Exclusividade
d.	 Check-square	 Princípio da Universalidade
e.	 SQUARE	 Princípio do Orçamento Bruto

23.  Quanto aos créditos adicionais, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Os créditos suplementares podem ser abertos 
com anulação parcial ou total de outras dota-
ções orçamentárias, enquanto os créditos espe-
ciais podem ser abertos com recursos oriundos 
de excesso de arrecadação.

b.	 SQUARE	 Os créditos especiais e extraordinários serão 
autorizados por Lei e abertos por decreto do 
Poder Executivo.

c.	 SQUARE	 A lei orçamentária anual não pode autorizar a 
abertura de créditos suplementares por ato do 
Chefe do Poder Executivo.

d.	 SQUARE	 Para abertura de qualquer crédito adicional é 
necessária a indicação dos recursos disponíveis 
para essa autorização de nova despesa ou des-
pesa suplementar.

e.	 Check-square	 Os créditos especiais e extraordinários poderão 
ser reabertos em exercício seguinte, no limite 
dos seus saldos, se autorizados nos últimos 
quatro meses do exercício.

24.  A Lei de Responsabilidade Fiscal, ao tratar dos 
instrumentos de planejamento orçamentário, discor-
reu sobre:

a.	 Check-square	 Necessidade de a lei de diretrizes orçamentá-
rias tratar sobre critérios e forma de limitação 
de empenho.

b.	 SQUARE	 Exigência de inclusão na lei orçamentária anual 
de normas relativas ao controle de custos e à 
avaliação dos resultados dos programas.

c.	 SQUARE	 Inclusão de informações no plano plurianual 
quanto aos recursos obtidos em alienações de 
ativos e suas aplicações.

d.	 SQUARE	 Necessidade de a lei de diretrizes orçamentá-
rias estabelecer metas e prioridades, bem como 
estabelecer as diretrizes e metas da política 
fiscal em consonância com a trajetória susten-
tável da despesa de pessoal.

e.	 SQUARE	 Necessidade de o plano plurianual ser acom-
panhado de demonstrativo regionalizado do 
efeito, sobre as receitas e despesas, decorrente 
de isenções, anistias, remissões, subsídios e 
benefícios de natureza financeira, tributária e 
creditícia.



Página 8

Município de Balneário Camboriú • Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos - BCPrevi • Concurso Público • Edital 005/2022

5S1  Contador

25.  No que se refere aos recursos recebidos pelos 
Poderes Legislativo e Judiciário, pelo Ministério 
Público e pela Defensoria Pública, por meio de duo-
décimos, a Emenda Constitucional nº 109, de 2021, 
passou a prever que:

a.	 SQUARE	 O saldo financeiro de recursos duodecimais 
deve ser destinado para cobertura de insufi-
ciência financeira do regime de previdência do 
ente ou para pagamento da dívida pública.

b.	 SQUARE	 Os recursos financeiros oriundos de duodéci-
mos sejam transferidos a fundos, sobretudo 
fundos de combate à corrupção.

c.	 SQUARE	 Os recursos duodecimais sejam calculados 
tomando-se por base a arrecadação efetiva do 
ente, após as deduções de repasses constitucio-
nais, inclusive dedução do repasse ao Fundeb.

d.	 Check-square	 O saldo financeiro de recursos duodecimais 
deve ser restituído ao Tesouro do ente federa-
tivo ou será deduzido das primeiras parcelas 
duodecimais do exercício seguinte.

e.	 SQUARE	 O saldo financeiro de recursos duodecimais 
deve ser direcionado a fundo específico para 
ações de combate a calamidade pública, bem 
como ações de recuperação econômica e auxí-
lio social.

26.  Os valores destinados à formação do Fundeb 
pelos municípios serão contabilizados:

a.	 Check-square	 Patrimonialmente como Variação Patrimonial 
Diminutiva e Orçamentariamente como Dedu-
ção da Receita Orçamentária realizada.

b.	 SQUARE	 Patrimonialmente como conta redutora do 
ativo e Orçamentariamente como Dedução da 
Receita Orçamentária realizada.

c.	 SQUARE	 Patrimonialmente como Variação Patrimonial 
Diminutiva e Orçamentariamente como Des-
pesa Orçamentária (perda do Fundeb).

d.	 SQUARE	 Orçamentariamente como Dedução da Receita 
Orçamentária realizada, sem registros patri-
moniais porque o imposto e/ou transferência 
correspondente já foi reconhecido pelo valor 
líquido.

e.	 SQUARE	 Orçamentariamente como Despesa Orçamen-
tária (perda do Fundeb), sem registros patri-
moniais porque o imposto e/ou transferência 
correspondente já foi reconhecido pelo valor 
líquido.

27.  Observe os conceitos abaixo, segundo o MCASP 
9ª Edição:

1.	 Realizadas entre órgãos e demais entidades 
da Administração Pública integrantes do orça-
mento fiscal e do orçamento da seguridade 
social do mesmo ente federativo.

2.	 Tratativa dos recursos que o ente tenha a com-
petência de arrecadar, mas que pertencem a 
outro ente, de acordo com a legislação vigente.

3.	 Ocorrem quando for efetuada movimen-
tação de parte do orçamento, mantidas as 
classificações institucional, funcional, pro-
gramática e econômica, para que outras 
unidades administrativas possam executar a 
despesa orçamentária.

Assinale a alternativa que identifica correta e sequen-
cialmente os conceitos listados.

a.	 SQUARE	 1. Receita extraorçamentária • 
2. Depósitos de diversas origens • 
3. Descentralizações de créditos orçamentários

b.	 Check-square	 1. Receita de operações intraorçamentárias • 
2. Dedução da receita orçamentária • 
3. Descentralizações de créditos orçamentários

c.	 SQUARE	 1. Receita extraorçamentária • 
2. Dedução da receita orçamentária • 
3. Repasses duodecimais

d.	 SQUARE	 1. Receita de operações intraorçamentárias • 
2. Depósitos de diversas origens • 
3. Dedução da receita orçamentária

e.	 SQUARE	 1. Descentralizações de créditos orçamentários •  
2. Dedução da receita orçamentária • 
3. Operações intraorçamentárias

28.  Acompanhará o Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária:

a.	 SQUARE	 Anexo de Metas Fiscais.
b.	 SQUARE	 Demonstrativo da relação entre a despesa cor-

rente e a receita corrente líquida.
c.	 Check-square	 Demonstrativo relativo a receitas e despesas 

previdenciárias.
d.	 SQUARE	 Relatório comparativo da despesa total com 

pessoal, distinguindo inativos e pensionistas.
e.	 SQUARE	 No último bimestre, o demonstrativo do mon-

tante das disponibilidades de caixa em trinta e 
um de dezembro.
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31.  Na classificação da despesa orçamentária por 
natureza, as codificações de modalidade de aplicação 
50, 72 e 91 correspondem, respectivamente, a:

a.	 SQUARE	 Transferências a Instituições Privadas com Fins 
Lucrativos • Execução Orçamentária Delegada 
a Municípios • Aplicação Direta Decorrente de 
Operação entre Órgãos, Fundos e Entidades 
Integrantes dos Orçamentos Fiscal e da Seguri-
dade Social

b.	 SQUARE	 Transferências a Instituições Privadas sem Fins 
Lucrativos • Execução Orçamentária Delegada a 
Consórcios Públicos • Aplicação Direta de Recur-
sos Recebidos de Outros Entes da Federação 
Decorrentes de Delegação ou Descentralização

c.	 SQUARE	 Transferências a Instituições Multigovernamen-
tais • Execução Orçamentária Delegada a Con-
sórcios Públicos • Aplicação Direta Decorrente 
de Operação de Órgãos, Fundos e Entidades 
Integrantes dos Orçamentos Fiscal e da Segu-
ridade Social com Consórcio Público do qual o 
Ente Participe

d.	 SQUARE	 Transferências a Instituições Privadas sem Fins 
Lucrativos • Execução Orçamentária Delegada a 
Municípios • Aplicação Direta de Recursos Rece-
bidos de Outros Entes da Federação Decorren-
tes de Delegação ou Descentralização

e.	 Check-square	 Transferências a Instituições Privadas sem Fins 
Lucrativos • Execução Orçamentária Delegada 
a Consórcios Públicos, Aplicação Direta Decor-
rente de Operação entre Órgãos • Fundos e 
Entidades Integrantes dos Orçamentos Fiscal e 
da Seguridade Social

32.  Assinale a alternativa que indica corretamente a 
classificação orçamentária quanto à natureza da des-
pesa da Contribuição Patronal ao Regime Próprio de 
Previdência Social (RPPS).

a.	 SQUARE	 3.1.90.
b.	 SQUARE	 3.1.91.11.
c.	 Check-square	 3.1.91.13.
d.	 SQUARE	 3.3.90.13.
e.	 SQUARE	 3.3.91.13.

29.  Observe os conceitos abaixo relacionados à des-
pesa orçamentária, segundo o MCASP 9ª Edição:

1.	 Aquela que, no momento da sua realização, 
não reduz a situação líquida patrimonial da 
entidade. Constitui fato contábil permutativo.

2.	 Instrumento de organização da atuação 
governamental que articula um conjunto de 
ações que concorrem para a concretização de 
um objetivo comum preestabelecido, visando 
à solução de um problema ou ao atendimento 
de determinada necessidade ou demanda 
da sociedade.

3.	 Agregador de elementos de despesa orça-
mentária com as mesmas características 
quanto ao objeto de gasto.

Assinale a alternativa identifica correta e sequencial-
mente os conceitos listados.

a.	 SQUARE	 1. Despesa de Capital •  
2. Grupo de Natureza da Despesa • 3. Função

b.	 SQUARE	 1. Despesa Extraorçamentária •  
2. Categoria Econômica • 3. Programa

c.	 SQUARE	 1. Despesa Extraorçamentária • 2. Programa •  
3. Categoria Econômica

d.	 Check-square	 1. Despesa Orçamentária Não Efetiva •  
2. Programa • 3. Grupo de Natureza da Despesa

e.	 SQUARE	 1. Despesa Orçamentária Não Efetiva • 
2. Função • 3. Grupo de Natureza da Despesa 

30.  Quanto ao Anexo de Riscos Fiscais, é correto 
afirmar:

a.	 SQUARE	 Definirá o montante da Reserva de Contingên-
cia a ser consignada na Lei Orçamentária Anual.

b.	 Check-square	 Conterá informações quanto às providências a 
serem tomadas caso os riscos fiscais identifica-
dos concretizem-se.

c.	 SQUARE	 Como integrante da Lei Orçamentária Anual, 
este Anexo deve conter informações sobre os 
passivos contingentes e outros riscos capazes 
de afetar as contas públicas.

d.	 SQUARE	 É avaliado, por meio de demonstrativo especí-
fico que compõe o Relatório de Gestão Fiscal.

e.	 SQUARE	 É de elaboração facultativa para os Municí-
pios com população inferior a cinquenta mil 
habitantes.
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35.  Assinale a alternativa correta no que se refere 
às políticas contábeis adotadas e suas tratativas em 
notas explicativas.

a.	 SQUARE	 Qualquer alteração de política contábil deve ser 
divulgada em notas explicativas.

b.	 Check-square	 Uma mudança de método de avaliação é uma 
mudança na política contábil e deve ser eviden-
ciada nas notas explicativas.

c.	 SQUARE	 A entidade deve alterar uma política contá-
bil e divulgá-la em nota explicativa apenas 
se essa mudança é exigida pelas normas de 
contabilidade.

d.	 SQUARE	 Julgamentos exercidos pela aplicação das polí-
ticas contábeis não devem ser divulgados em 
notas explicativas.

e.	 SQUARE	 Não podem ser utilizadas e divulgadas bases 
de mensuração distintas para os ativos da enti-
dade do setor público.

36.  Analise as afirmativas abaixo com base na NBC TA 
265, aprovada pela Resolução CFC no 1.210/09, que trata 
da comunicação de deficiências de controle interno.

1.	 O auditor deve comunicar tempestivamente, 
por escrito, todas as deficiências de controle 
interno identificadas durante os trabalhos de 
auditoria, aos responsáveis pela governança.

2.	 A evidência de resposta ineficaz a riscos signi-
ficativos identificados é considerada deficiên-
cia significativa de controle interno.

3.	 O nível de detalhes de deficiências significati-
vas a ser comunicado depende do julgamento 
profissional do auditor nas circunstâncias e 
pode considerar a natureza, o porte, a com-
plexidade da entidade, entre outros aspectos.

4.	 O auditor não deve discutir com a administra-
ção as deficiências de controle interno, mas 
deve comunicá-las por escrito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

33.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) no que se refere à abordagem no 
MCASP 9ª edição ao Regime Próprio de Previdência 
Social (RPPS).

(  )	 Os benefícios pagos pelos RPPS são as apo-
sentadorias, as pensões por morte, os afas-
tamentos por incapacidade temporária e o 
salário maternidade.

(  )	 A NBC TSP 15 deve ser aplicada pela entidade 
empregadora do setor público, com o fim de 
contabilizar todos os benefícios a empregados.

(  )	 Os ativos garantidores de benefícios previden-
ciários devem ser mensurados a valor justo, 
independentemente da natureza do ativo, 
seja de natureza financeira ou permanente, de 
acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual.

(  )	 Os déficits atuariais são insuficiências finan-
ceiras presentes para o pagamento dos bene-
fícios previdenciários de cada mês, ou seja, 
impactam o exercício atual.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F 
b.	 SQUARE	 V • F • V • V 
c.	 Check-square	 F • V • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • F 
e.	 SQUARE	 F • F • V • V 

34.  Sobre a Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC), 
é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 É facultativa sua elaboração pelos entes 
públicos.

b.	 SQUARE	 Elaborada com base na NBC TSP 12, esta dis-
pensa a elaboração e publicação do Balanço 
Financeiro.

c.	 SQUARE	 É elaborada classificando as entradas e saídas 
de caixa nos fluxos operacionais, de financia-
mento e de capital.

d.	 SQUARE	 Transações de financiamento que não envolvam 
recurso financeiro devem ser incluídas na DFC 
com valores iguais nas entradas e nas saídas.

e.	 Check-square	 De elaboração obrigatória no setor público, 
deve evidenciar as alterações de caixa e equiva-
lentes de caixa verificadas do exercício, classifi-
cando-as em três fluxos.
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39.  Sobre a modalidade de leilão, prevista na Lei fede-
ral no 14.133, de 2021, é correto afirmar:

a.	 Check-square	 O leilão não possui fase de habilitação.
b.	 SQUARE	 O leilão poderá ser cometido apenas a leiloeiro 

oficial.
c.	 SQUARE	 A divulgação do edital de leilão deve ocorrer 

exclusivamente em sítio eletrônico oficial.
d.	 SQUARE	 O leiloeiro oficial deverá ser selecionado 

mediante credenciamento ou licitação cujo 
critério de julgamento inclui técnica.

e.	 SQUARE	 O edital do leilão deve exigir e apontar a dispo-
nibilização de local para o cadastro prévio do 
licitante.

40.  Para composição do Fundeb os municípios des-
tinam 20% dos seguintes impostos e transferências 
recebidas:

a.	 SQUARE	 Imposto sobre Serviços, Fundo de Participação 
dos Municípios, Cota-parte do IPI Exporta-
ção, Cota-parte do ICMS, Cota-parte do IPVA, 
Imposto de Renda Retido na Fonte.

b.	 Check-square	 Fundo de Participação dos Municípios, Cota-
-parte do IPI Exportação, Cota-parte do ICMS, 
Cota-parte do IPVA, Cota-parte do Imposto 
Territorial Rural.

c.	 SQUARE	 Imposto Sobre Serviços, Fundo de Participação 
dos Municípios, Cota-parte do ICMS, Cota-parte 
do IPVA, Cota-parte do Imposto Territorial Rural.

d.	 SQUARE	 Fundo de Participação dos Municípios, Imposto 
de Renda Retido na Fonte, Cota-parte do ICMS, 
Cota-parte do IPVA, Cota-parte do Imposto 
Territorial Rural.

e.	 SQUARE	 Imposto Sobre Serviços, Imposto de Renda 
Retido na Fonte, Fundo de Participação dos 
Municípios, Cota-parte do ICMS, Cota-parte do 
IPVA.

37.  Assinale a alternativa correta sobre a utilização 
dos trabalhos de auditoria interna pelo auditor inde-
pendente, conforme disposto na NBC TA 610.

a.	 Check-square	 No Brasil não existe qualquer lei ou regula-
mento que proíba ou restrinja a alguma exten-
são a utilização pelo auditor independente do 
trabalho da auditoria interna ou utilização de 
assistência direta de auditores internos.

b.	 SQUARE	 Existindo na entidade auditada a função de 
auditoria interna, o auditor independente deve 
utilizar o trabalho da auditoria interna para 
reduzir a extensão dos procedimentos de audi-
toria a serem por ele executados.

c.	 SQUARE	 Dentre os procedimentos que podem ser reali-
zados pelos auditores internos enquanto assis-
tentes da auditoria independente está a identi-
ficação de riscos de distorção significativos das 
demonstrações contábeis.

d.	 SQUARE	 A opinião de auditoria sobre as demonstrações 
é compartilhada entre auditores independen-
tes e auditores internos que prestaram assistên-
cia direta na auditoria.

e.	 SQUARE	 A assistência direta de auditores internos 
pode ser utilizada em todos os procedimen-
tos de auditoria das demonstrações contá-
beis, desde que supervisionadas pelo auditor 
independente.

38.  No que se refere às contratações públicas, com base 
na Lei federal no 14.133, de 2021, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Não são admitidos contratos da administração 
pública com consórcio de pessoas jurídicas.

b.	 SQUARE	 O pregão não se aplica à contratação de servi-
ços de engenharia em geral.

c.	 SQUARE	 Podem ser contratadas pela administração 
direta, sendo dispensável a licitação, compras 
com valores inferiores anuais a cem mil reais.

d.	 Check-square	 Nas contratações que envolvam recursos pro-
venientes de empréstimo de organismo multi-
lateral podem ser admitidas condições peculia-
res constantes de normas e procedimentos das 
agências ou dos organismos.

e.	 SQUARE	 A Lei federal nº 14.133, de 2021, não se aplica a 
contratações de tecnologia da informação, haja 
vista a existência de legislação específica para 
tal fim.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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